

“杭州亚运时间”开启，“体育之乡”力争续写辉煌 南通兵团向着十一连冠进发

亚运会十一连冠 希望几许

中国亚运代表团即将成立，目前绝大多数国家队尚未公布亚运阵容。目前，有两名和南通有关的运动员入选亚洲名单或集训名单，他们是祖籍南通的围棋世界冠军杨鼎新和效力南通支云的叶力江·什那尔，前者通过队内选拔赛的形式获得亚运会入场券，后者已经入选国足亚运集训名单，距离杭州亚运赛场仅一步之遥。

正常情况下，羽毛球世界冠军石宇奇进军亚运会的概率很大。值得一提的是，上届亚运会南通选手获得的两枚金牌中有1枚是石宇奇的贡献，当时他助力国羽夺得男子团体冠军。上届亚运会南通人贡献的另一枚金牌来自男子体操团体，当时通将孙炜登上了冠军领奖台。根据记者了解的信息，从了解世界主要对手的角度出发，中国体操队主力队员很可能不参加杭州亚运会，而是选择赛期与杭州亚运会较近的世界锦标赛，这意味着南通名将孙炜将缺席杭州亚运会。

老将李彤有望在皮划艇激流回旋女子皮艇再立功，她在2014年仁川亚运会、2018年雅加达亚运会分获冠军、亚军，杭州亚运会有望再创佳绩。女子佩剑国手傅颖目前正代表国家队征战击剑亚锦赛，这意味着她入选亚运阵容的概率很大，一旦如愿有能力在女子佩剑团体、个人两个小项冲金夺牌。近几年，张馨是“铿锵玫瑰”铁定的主力左前卫，这位大器晚成的老将多次在比赛中为中国女足送出美妙的助攻。中国女足最近一次夺得亚运会冠军发生在1998年，年代有些久远。去年年初，中国女足在亚洲杯赛奋勇夺金，杭州亚运赛场“铿锵玫瑰”能否再度绽放？

此外，吴佳欣在男子沙滩排球有望贡献1枚奖牌。许诺、施悦馨如能代表中国女子重剑队征战亚运会，将有望冲击团体冠军，不过她俩未能入选击剑亚锦赛阵容，能否代表国家队征战杭州亚运会，目前尚难预料。

乒乓球世界冠军王艺迪是南通中乒校培养的学员，目前世界排名第4，入选亚洲阵容的可能性较大，她有望冲击女子团体、女子单打2枚金牌。根据中国体育部门的相应规定，王艺迪和杨鼎新、叶力江·什那尔均不是南通培养输送的运动员，有所区别的杨鼎新籍贯在南通，王艺迪和叶力江·什那尔的输送、注册地都不是南通。当然，杨鼎新浓厚的南通背景，王艺迪、叶力江·什那尔运动生涯与南通的缘分，注定了杭州亚运期间他们同样是南通人的关注点，同样会为他们的精彩表现而自豪。种种迹象显示，杨鼎新有实力争夺围棋男子团体、个人两枚金牌。

综上所述，南通健儿在亚运赛场实现11连冠的概率较大，金秋将见证属于“体育之乡”南通的新辉煌。

6月15日，杭州亚运会开幕倒计时100天，盛会火种“薪火”激情点燃，一场体坛盛会即将开启。

亚运会是国际体坛影响力最高、参赛规模最大、比赛项目最多的洲际运动会，1982年以来南通健儿创造了连续10届比赛届届夺冠的奇迹，杭州亚运会南通有几人有望登上冠军领奖台，杭州亚运在巴黎奥运周期有何重要意义，南通健儿曾在亚运会创造哪些非凡战绩，在国际体坛即将进入“杭州亚运时间”之际，记者跟你聊聊南通与亚运会。



杭州亚运承担奥运中考角色

多年来，中国竞技体育以奥运会为核心，奥运会每四年举办一届，四年就是一个奥运周期，每届亚运会均在一个奥运周期的中期举行，被习惯称为奥运周期“中考”。

和往届亚运会不同的是，受新冠疫情的影响，原本应在2022年举行的杭州亚运会推迟一年举行，此变化让杭州亚运会与2024年巴黎奥运会的间歇期被缩短为不足1年，意味着杭州亚运会的奥运备战意义比以往更大。

中国体育部门对亚运会的重视度历来高过单项世锦赛，两项比赛赛期一旦发生冲撞，除非特殊情况，一般以亚运会为重，代表国家队参加世锦赛的往往是二线阵容，由此可见南通健儿征战杭州亚运的意义之大。说一句通俗的话：入选杭州亚运参赛阵容的国手，入选巴黎奥运的概率更高。

1982年以来，南通运动员创造了连续10届亚运会届届夺金牌的奇迹，为南通体育在1992年至2016年期间举行的七届奥运会实现届届夺金伟业奠定了坚实基础。

这期间，2000年悉尼奥运会、2008年北京奥运会是南通健儿征战奥运会史上的两座丰碑，前一次南通成为国内首个在单届奥运会有两名以上运动员夺金的城市；后一次南通成为国内第一个在同一天有两名以上运动员登上奥运冠军领奖台的城市。家乡运动员在奥运圣殿创造的一个个壮举，让南通扬名世界，让世界关注南通，体育成为南通一张闪亮的城市名片。

种种迹象表明，新一代南通健儿有望在杭州亚运会创造新辉煌，为2024年奥运会积蓄力量、增添经验，力争在国际体坛圣殿奉献自己的才华。

家门口的亚运会 更有荣誉感

近半个世纪，亚运会不仅见证了中国经济的成长，也见证了中国经济和社会的发展。再过90多天，亚运盛会第三次在中国隆重上演，万众期待。

在家门口举行的前两次亚运会，南通健儿均取得辉煌战绩：1990年北京亚运会，如皋妹子周玲美以打破场地自行车女子1公里计时赛世界纪录的方式，加冕“最佳运动员”，这是李宁、郎平、姚明、刘翔、李娜、马龙等中国体坛历代巨星从未获得过的荣誉。游泳名将宿林莉一举收获4金，成为北京亚运会碧池大战的头号明星，此荣誉让她和周玲美携手当选1990年“全国十佳运动员”；2010年广州亚运会，沙滩排球两个项目的冠军领奖台均出现南通人的名字：男子冠军吴鹏根、女子冠军张希，两位世界冠军联手书写亚运会沙排史上的一个奇迹。引以为豪的还有，张希和师妹黄影会师女子决赛，南通健儿在女子沙排赛场摘金夺银，携手谱写“世界冠军摇篮”“体育之乡”南通新篇章。

杭州亚运会，肩负着向世界展示新时代中国特色社会主义建设伟大成就的重要使命，也为南通健儿续写“体育之乡”新辉煌提供了亮丽舞台。金秋之际，我们一起期盼家乡健儿捷报频传。

本报记者王全立

新闻延伸

你不知道的 杭州亚运村

杭州亚组委日前举办“媒体探村”活动，记者参观了欢迎中心、运动员村样板房、健身中心、运动员餐厅、综合门诊部等场所。

亚运村总占地面积1.13平方公里，由运动员村、技术官员村、媒体村组成，是亚运会最大的非竞赛场馆，也是运行持续时间最长、运行连续性要求最高、服务对象最多的地方。亚运会期间，亚运村将容纳10000余名运动员和随队官员、近4000名技术官员、约5000名媒体人员。

为满足八方来客不同的饮食需求，杭州亚运村共设有6个餐厅，其中运动员餐厅就餐区面积约为8400平方米，设餐位约4200座。在规划布局上，设置饮料区、冷餐和常温餐区、热餐区、明档区4个餐区。运动员餐厅自开幕式当天至闭幕式当天，连续16天每日提供20小时不间断餐饮服务。

住宿方面，运动员村共有22种户型，例如220平方米样板间为四室三卫，赛时可供7名运动员入住。每套运动员房间的客厅配备了电视，阳台配置了洗衣机。

据新华社电